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dovrebbe vertere solo stilla possibilità che 
i dett i posti siano da attribuirsi a candi-
dati di altre liste. 

Ora io so con quale spirito di giustizia 
e con quale meticolosa scrupolosità, l 'onore-
vole Modigliani segua questo genere di di-
scussione, e mi richiamo a quanto ha det to 
un momento fa l'onorevole Giuffrida. 

Noi daremmo un giudizio anticipato su 
questa quistione, se fin da ora escludes-
simo i candidati della lista Stella da quel-
l 'ulteriore esame che si vuole affidare alla 
Giunta. 

In questo senso io vorrei pregare l'ono-
revole Modigliani di allargare la sua proposta; 
se non lo farà lui lo farò io, e cioè, nel senso 
che l 'esame ulteriore che dovrà fare la Giunta 
delle elezioni investa tu t t e le liste, e non 
escluda la lista Stella che potrà avere forse 
diritto ad un quoziente, o anche a nessun 
quoziente, ma questa lista non deve essere 
esclusa dall 'esame che la Giunta farà. (Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Tupini. 

TUPINI . Rinunzio. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Oosattini. 
COSATTINI. Rinunzio. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Rocco Alfredo. 
ROCCO A L F R E D O . Onorevoli colleghi, 

io credo mio dovere richiamare l 'at tenzione 
della Camera su questo punto: noi siamo com-
pletamente fuori della legge. (Approvazioni) . 

MAJOLO. Lo riconosciamo anche noi. 
ROCCO A L F R E D O . Siamo fuori della 

legge colla proposta Modigliani perchè con-
traddice, all'articolo 103 della legge eletto-
rale politica; siamo fuori della legge colla 
proposta della Giunta delle elezioni, perchè 
l 'articolo 123 stabilisce bensì la penalità a 
carico del collegio, ma solamente nel caso 
ivi espressamente indicato, quando cioè la 
votazione della sezione sia s ta ta annullata 
per due volte di seguito. 

Ora, a me pare che la Camera non possa 
mettersi così completamente fuori della legge. 
S oi abbiamo in altre discussioni, tenute gior-
ni fa, fa t to numerosi appelli alla legalità, in 
una questione in cui sì t r a t t ava di alto ri-
spetto alla volontà del corpo elettorale. 

Per queste ragioni io per mio conto per-
sonale dichiaro che voto contro tu t t e e due 
le proposte. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Larussa. 

L ARUSSA. Io insisto nella mia proposta, 
la quale ritengo che sia l 'unica ossequente alla 
legge, in quanto rinvia gli at t i alla Giunta per 
procedersi alla sostituzione, come a termini 
di legge. Vuol dire che la Giunta contesterà 
e, nei riguardi dei contestati, si potrà discu-
tere se i quozienti spettino alla lista « Stella » 
o ad altra lista. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mascian-
tonio ha presentato questa proposta: 

« La Camera sospende la sostituzione de-
gli onorevoli Galfo-Ruta e Pennavaria e. rin-
via gli at t i alla Giunta per nuove indagini ». 

Che significa, onorevole Masciantonio ì 
M ASCI ANTONIO, relatore della mino-

ranza. Significa che io modifico le conclusioni 
della mia relazione di minoranza, riprendendo 
la prima proposta Modigliani e facendola 
mia. Non si deve fin d'ora pregiudicare in che 
modo si procederà alla sostituzione, che noi 
in tanto vogliamo sospesa. Sarà f a t t a a fa-
vore di una lista o di un 'al t ra , lo vedrà la 
Giunta in seguito alle nuove indagini che 
col voto di oggi la Camera .le imporrà. (Ap-
provazioni). 

BOMBAGGI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BOMBAGGI. Dichiaro di associarmi alla 

proposta dell'onorevole Masciantonio. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Bombacci 

ha rit irato la sua proposta, associandosi a 
quella dell'onorevole Masciantonio. L'ono-
revole Modigliani mantiene la sua proposta % 

MODIGLIANI. Onorevole Presidente, io 
sono in una stranissima situazione che debbo 
pure esporre all'Assemblea. Mi trovo a dover 
fare la figura di resistere alla proposta che 
a me è parsa la più equa. 

Ad un determinato momento, per la pre-
ghiera di tu t to un gruppo della Camera, ho 
creduto che fosse opportuno trovare una 
via di conciliazione. Ma, d 'al tra parte, se la 
proposta che io originariamente avevo cre-
duto la migliore viene in votazione, per 
conto mio la voterò. (Approvazioni), 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, 
io non le avevo chiesto come votasse. Desi-
deravo sapere se manteneva o rit irava la 
sua proposta. 

MODIGLIANI. Onorevole Presidente, mi 
pare che la proposta dell'onorevole Mascian-
tonio debba precedere nella votazione t u t t e 
le altre. Secondo l'esito del voto sulla pro-
posta Masciantonio, avrò l'onore di comu-
nicare la mia decisione. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l'onorevole Turati . 


